九龍巴士控股有限公司(0062)(以下簡稱"九巴")參與投資的深圳巴士集團股份有限公司,於今日(一月十九日),在深圳市副市長張思平先生等多名官員及九巴董事長陳祖澤先生率領的九巴代表團的見證下,在深圳公交大廈會議廳舉行掛牌儀式,正式宣布成立。

深圳巴士集團股份有限公司由九巴旗下全資附屬公司-九巴(深圳)交通投資有限公司,夥拍深圳市投資管理公司及其他三家策略性投資者合資建立。九巴投資約3.9億元人民幣,佔該公司的35%權益。深圳巴士集團股份有限公司將以特許經營者身份經營深圳市公共巴士業務。而九巴除出資外,亦會參予管理工作。

深圳市副市長張思平先生在致辭時表示:「巴士集團的成立是一次深港公交企業的強強聯合,順應"大珠三角"經濟一體化下深港經濟融合的大趨勢。香港九巴是國際公交行業的知名企業,具有豐富和成功的公交經營經驗,作爲深圳巴士集團的主要投資者參與深圳公共交通的運營管理,不僅有利於巴士集團做強做大,也會爲深圳人帶來更安全、便捷、舒適的公交服務,對深圳經濟的發展將會起到積極的推動作用。」

九巴董事長陳祖澤先生則表示:「地理上,香港和深圳只是一河之隔,故兩地的經貿、物流以至人員的聯繫一向非常密切,在「更緊密經貿關係安排」簽訂後,兩地經濟進一步加速融合。是次深圳巴士集團股份有限公司成立,對我們有·特別的意義,因爲這是九巴迄今在內地投資最大的項目,標誌·九巴在內地的發展踏上新台階。」

深圳巴士集團股份有限公司成立後,擁有營運車輛3503輛,其中公共大巴2487輛,中巴480輛,的士450輛,旅遊巴86輛。行走124條公交線路,年客運量將達到6.3億人次,是深圳市目前最大的城市公共交通運輸企業,也是深圳透過國際招標工作而改制的五家試點企業之一。

九巴近年銳意發展內地業務,除早年已開始經營的港深跨境穿梭的「皇巴士」服務及分別於大連及天津的合營巴士公司外,於二零零三年四月更進軍北京的士及汽車租賃市場,參與創建全國首家外商投資股份制出租汽車企業-北京北汽九龍出租汽車股份有限公司(北汽九龍)。北汽九龍經營北京的士及汽車租賃服務,擁有約4,500輛的士及租賃汽車,初期總投資額超過2.5億元人民幣,九巴投入資金8,000萬元人民幣,佔31.38%權益。九巴亦於二零零四年二月在江蘇省無錫市投資成立無錫九龍公共交通股份有限公司,是全國首家中外合資股份制城市公共交通企業,九巴投入資金1.35億元人民幣,佔45%股權,目前公司約有1,800部巴士,營辦106條巴士路線。



深圳市國有資產監督管理委員會副主任郭原先生(左三)、深圳市副市長張思平先生(右二)與九巴 董事長陳祖澤先生(右三)爲深圳巴士集團股份有限公司主持掛牌儀式。

## 如有查詢,請聯絡:

九巴企業傳訊部高級經理 (傳媒事務)

冼潔貞小姐

電話: (852) 2786-6002 / (852) 7909-8050

傳真:(852)2371-2910